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2. OPIS LOKACIJE 

Lokacija za izgradnju i uređenje obale nalazi se sjeverno od Reževića, odnosno na katastarskoj parceli br. 
929 KO Reževići I, sektor 47 Prostornog plana posebne namjene za obalno područje Crne Gore. 
 

Položaj lokacije - obale prikazan je na slici 1, dok je na slici 2  prikazana lokacija obale sa užom okolinom. 
 

 
Slika 1. Geografski položaj lokacije obalnog pojasa (označen strelicom) 

 

 
Slika 2.  Lokacija obale (označen crvenom linijom) sa užom okolinom 

Širi kontekst lokacije na katastarskoj parceli br. 929 KO Reževići I, jeste tipična morfologija obalnog pojasa 
Reževića, sa centralnom lokacijom zaštićenog kupališta Drobni pijesak, i uskim morskim pojasom, 
nepristupačne konfiguracije. Istovremeno, cijeli potez odlikuju izuzetne prirodne karakteristike, autentični 
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mediteranski ambijent, te prirodni kvaliteti kako u pogledu vegetacije, tako i u smislu panorame zaleđa i 
akvatorije.    
 

Parcela 929 KO. Reževići I, je u teritoriji Morskog dobra, pruža se oko 500  m duž mora, od čega dio koji 
tangira parcelu 934 čini 100 metara obale. U ovom dijelu, rezidencijalni kompleks u zaleđu, na parceli 934 
KO Reževići I, koji je izgrađen u skladu sa UP Branica za Rijekom, čini zaleđe parceli 929, te sa istom i 
ušćem potoka u more čini cijelinu i karakterističan ambijent cijelog poteza (slika 4.) 
 

 
Slika 3.  Kontakt parcele 929 i 934 u zaleđu sa uščem potoka u more 

 

Postojeći izgled lokacije obale koja se izgrađuje i uređuje prikazana je na slici 4 i 5. 
 

 

Slika 4. Postojeći izgled lokacije obale koja se izgrađuje i uređuje 
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Slika 5. Postojeći izgled lokacije obale koja se izgrađuje i uređuje 

 

Pored nespornih prirodnih kvaliteta lokacije, u široj teritoriji zahvata je evidentna nepovezanost obalne 
teritorije, te samo mestimična iskorišćenost i valorizacija akvatorije u svrhu boravka korisnika i turista.  
Takođe, opšte nepovoljne karakteristike za korišćenje obale su: 

- Obala je izrazito nebezbjedna i neuređena, dovodeći u opasnost korisnike i turiste van zona 
uređenih kupališta (kopneni dio i dio akvatorija).  

- Djelovi obale koji su neuređeni uzrokoju nepovezanost cijelog poteza, gdje nije moguće ostvariti 
funkcionalnu cjelinu, a što onemogućava komunikaciju korisnika i turista, te nesmetano i efikasno 
odvijanje svih djelatnosti u relaciji sa obalom .  

- Nepostojanje infrastrukture na neuređenim djelovima obale, što onemogućava kontinuitet 
komfora, nivoa usluge i bezbjednosti korisnika i turista. 

- Nepovoljno dejstvo mora u smislu kontinuirane devastacije plažnog fronta, te naročito razorno 
dejstvo talasa, što se ogleda kroz oštećenje formiranih struktura i kapaciteta na obali.     

- Nemogućnost korišćenja i nedostupnost plaža licima sa posebnim potrebama 
 

U morfološkom pogledu šire područje lokacije pripada priobalnom dijelu. Odlikuje se lako uočljivim 

strukturnim elementima, prirodnog ambijenta, a u njegovom pejzažu uočava se kontrast mora i u dubokom 

zaleđu uzvišenja, tj. planina.  
U geološkoj građi lokacije učestvuju karbonatne i eruptivne stijene mezozoika, anizijski i paleogeni fliš. 
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Prema karti seizmike regionalizacije teritorije Crne Gore (B. Glavatović i dr. Titograd, 1982.) posmatrano 
područje, kao i cijelo Crnogorsko primorje pripada zoni sa osnovnim stepenom seizmičkog intenziteta 9o 
MCS skale. 
Sa pedološkog aspekta  na posmatranom prostoru najviše su prisutna eutrična smeđa zemljišta-distrični 
kambisol i crvenica-terra rossa. 
 

Klima posmatranog područja ima sve odlike mediteranske klime sa blagim i kišnim zimama i toplim i 
relativno sušnim ljetima. Srednje mjesečne temperature vazduha se kreću od 7,7 oC u januaru do 24,1 oC u 
julu. Srednje godišnje temperature vazduha iznose 15,8  oC 
Godišnja količina padavina je relativno visoka i iznosi 1.578 mm. Veći dio padavina padne tokom jeseni i 
zime. 
Najčešće duva južni vjetar (jugo) i sjeverni (bura) u zimskim mjesecima, dok je ljeti najčešci vjetar maestral 
koji donosi lijepo vrijeme. 
Lokacija ne pripada zaštićenom području i na samoj lokaciji nema nepokretnih prirodnih i kulturnih dobra. 
 
Okruženje lokacija na kojoj se planira izgradnja objekta pripada slabo naseljenom području. 
U okruženju lokacije sa južne i istočne strane nalazi se nekoliko turističkih i individualnih stambenih 
objekata. Sa sjeverne strane lokacije nalazi se šumski pojas a za zapadne strane more. 
Prilaz obali je omogućen sa sjeverne strane. 
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3. KARAKTERISTIKE PROJEKTA 

Od strane Sekretarijata za urbanizam i održivi razvoj Opštine Budva, Investitoru su izdati Urbanističko 
tehnički uslovi br. 06-061-939/4 od 12. 02. 2019. godine za izradu tehničke dokumentacije za kupališta, 
objekate pomorskog saobraćaja i obalno šetalište, na katastarskoj parceli br. 929 KO Reževići I, u zoni 
sektor 47 Morskog dobra. 
 

Urbanističko-tehnički uslovi su dati u prilogu I. 

Opis postojećih plažnih kapaciteta 

Atlasom crnogorskih plaža i kupališta za period 2019 - 2023 godine, u sektoru 46-47, prepoznato je 
kupalište na parcelama K.P.929 i K.P. 704 sve K.O. Reževići 1, koje se prostire plažnim pojasom dugim 
520 m, od ušća Rijeke Reževića do neposredne blizine kupališta Drobni pijesak. Predmetna lokacija na 
katastarskoj parceli 929., se naslanja na parcelu 934 u zaleđu, u dužini od oko 100 m i čini krajnji dio pojasa 
do pozicije ušća Rijeke Reževića u more.  Cijeli obalni potez odlikuje potpuno neregulisana i nebezbedna 
aktivnost korišćenja obale, i u tom kontekstu se ne može govoriti o značajnijim uređenim plažnim 
kapacitetima.       

Opis postojećih i planiranih turističkih kapaciteta u zaleđu 

Pomenuti turistički kompleks na parceli 934 K.O. Reževići 1., realizovan je u skladu sa UP Branica za 
Rijekom, kao cijelina standarda 5*, ukupne BRGP 3.740,00 m2 sa uređenim terenom koji se spušta do mora 
i direktno tangira parcelu 929. Takođe, u samom zaleđu parcele 929, nalazi se pomoćni objekat – plažni bar 
sa važećom građevinskom dozvolom, koji je planiran u funkciji usluge javnog uređenog kupališta na parceli 
929. Planirani broj korisnika na predmetnom dijelu parcele 929., je u relaciji sa kompleksom u zaleđu i 
iznosi minimum 35-40, sa objektivnom mogućnošću proširenja na 60 korisnika, 30 plažnih setova.  
 

U širem kontekstu, kupalište se nalazi u pojasu razvoja turizma visoke kategorije, gotovo po pravilu 5*, i u 
tom smislu se u bliskoj budućnosti može očekivati povećanje smještajnih kapaciteta u zaleđu. Na osnovu 
toga, uređeno javno kupalište na dijelu kontakta sa parcelom 934 u dužini od 100 m treba sagledavati kao 
dio šireg plažnog fronta sa ostatkom parcele 929, te parcelom 704 K.O. Reževići 1.  

Cilj projekta 

Na osnovu zatečenog stanja, postojećih kapaciteta, ali i planiranih sadržaja, budućeg razvoja, te šireg 
konteksta lokacije, definisani su ciljevi koje treba ostvariti Investicionim programom za uređenje i 
unapređenje obale na parceli 929 KO Reževići I i to: 

- Izvršiti povezivanje obale te omogućiti komfornije i bezbjednije korišćenje iste.  

- Cjelokupnu obalu je neophodno infrastrukturno snabdijeti i povezati, pre svega instalacijama jake 
struje, vodovoda i kanalizacije, kako bi se povećali komfor i bezbijednost korsnika.  

- Duž javnog uređenog kupališta na K.P. 929 je neophodno obezbijediti adekvatan kapacitet za turiste 
iz kompeksa na parceli 934 i spoljne korisnike, opsegu 25 - 30 plažnih setova.   

- Afirmacija atraktivnosti i prirodnog mediteranskog ambijenta lokacije kroz dostupnost obale 
korisnicima i turistima, kao i bezbjedno kupanje.  

- Iskoristiti prirodnu morfologiju terena za uklapanje dodatnih sadržaja i struktura u funkciji 
raznovrsnije turističke ponude (potencijalne šetnice, kultivacija stjenovite obale...itd.) 

- Sprečiti negativno dejstvo mora u smislu erozije i razornog dejstva talasa, stabilizacijom krupnog 
obalnog  

- Obezbjediti na cijelom potezu pristup osobama sa posebnim potrebama, u smislu rampi, platformi....i 
sl.   

 
U skladu sa prethodno navedenim ciljevima, krajnja svrha predloženih aktivnosti je formiranje bezbednog, 
infrastrukturno povezanog i ambijentalno uklopljenog javnog uređeđenog kupališta na K.P. 929 K.O. 
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Reževići 1, sa perspektivom povezivanja i uklapanja u širi plažni pojas i kreiranje jedinstvene obalne cjeline 
Reževića.  

Projektno rješenje 

Na osnovu postavljenih ciljeva, prostornog i ambijentalnog postojećeg stanja, te izdatih UTU uslova  za 
predmetnu lokaciju br. 0102-649/1, projektno rješenje na parceli 929 K.O. Reževići je planirano za 
sprovođenje, na način da se intervencija nadoveže na postojeću strukturu platoa sa pomoćnim objektom u 
zaleđu na parceli 934 K.O. Reževići 1.  

Projektno rješenje obuhvata pripremu, čišćenje i uklanjanje materijala koji narušava ambijent kupališta te 
dovođenje terena u stanje adekvatno za buduće radove, sa čišćenjem podmorja od otpada u dužini od 100 
m plažnog poteza. Stabilizacija plažnog fronta i modeliranje terena prirodnim materijalom u kaskadama 
niske visine do 1,20 m, sa pripadajućim stepenicama uklopljenim u ambijent, dužine  oko 80 m. Na 
krajevima intervencije, a prema UTU uslovima izraditi dva pristaništa, koja se uklapaju u postojeći 
ambijent, obrađena prirodnim materijalom, koja služe za naknadno vezivanje plutajućih pontona za pristan, 
a prema uslovima za objekte privremenog karaktera. Kultivacija najviše kaskade sitnim, prirodnim 
pijeskom, u svrhu formiranja platoa za bezbjedan boravak kupača i turista koji se uklapa u ambijent 
formirane kaskade.  

Instalacije 

Projektom je predviđeno opremanje lokacije-obalnog pojasa instalacijama jake struje. Napajanje obalnog 
pojasa električnom energijom sa elektrodistributivne mreže predviđeno je shodno uslovima nadležne 
Elektrodistibucije Budva. 
 

Takođe je projektom predviđeno opremanje lokacije - obalnog pojasa vodovodnim i kanalizacionim 
instalacijama prema „Vodovod i kanalizacija” d.o.o. - Budva. 
 

Opremanje lokacije elektro i hidrotehničkim instalacijama je u svrhu lakše komunikacije, bezbjednijeg i 
komfornijeg boravka korisnika na kupalištu.  

Otpad 

Otpad se javlja u toku realizacije projekta - izgradnje i uređenja obale, kao i u toku eksploatacije projekta. 
 

U fazi izgradnje i uređenja obale kao otpad javlja se matrijal od skidanja površinskog sloja obalnog pojasa i 
građevinski otpad. 
Nastali otpad biće kontrolisano sakupljan, a nadležno preduzeće će ga transportovati na lokaciju, koju u 
dogovoru sa Nosiocem projekta odredi nadležni organ lokalne uprave.  
 

Grđeviski otpad će se tatođe sakupljati, a nadležno preduzeće će ga transportovati na lokaciju, koju u 
dogovoru sa Nosiocem projekta odredi nadležni organ lokalne uprave.  
 
U toku eksploatacije objekata, nastaje komunalni otpad. 
Duž obale biće postavljene kante za otpatke. Nastali otpad iz korpi odlagaće se u kontejner koji će biti 
potpuno obezbijeđeni sa higijenskom zaštitom. 
Otpad iz kontejnera će na gradsku deponiju komunalnim vozilom odvoziti nadležno komunalno 
preduzeće. 
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4. KARAKTERISTIKE MOGUĆEG UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU SREDINU 

Prema Pravilniku o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz  zahtjev za odlučivanje o potrebi 
izrade elaborata („Sl. list CG” br. 19/19), vrste i karakteristike mogućih uticaja projekta na životnu sredinu 
se razmatraju u odnosu na karakteristike lokacije i karakteristike projekta, uzimajući u obzir uticaj projekta 
na faktore od značaja za procjenu uticaja kojima se utvrđuju, opisuju i vrednuju u svakom pojedinačnom 
slučaju, pri tomr vodeći računa o: 

- veličini i prostoru na koji projekat ima uticaj, kao što su geografsko područje i broj stanovnika na 
koje projekat može uticati, 

- prirodi uticaja sa sapekta nivoa i koncentracija emisija zagađujućih materija u vazduhu, površinskim i 
podzemnim vodama, zemljištu, gubitak i oštećenje biljnih i životinjskih vrsta i njihovih staništa, 
gubitak zemljišta i drugo, 

- jačini i složenosti uticaja, 
- vjerovatnoći uticaja, 
- kumulativnom uticaju sa uticajima drugih postojećih projekata, 
- prekograničnoj prirodi uticaja i 
- mogućnosti smanjivanja uticaja. 

  

Sa aspekta prostora, uticaj izgradnje i uređenja obale na lokaciji sjeverno od Reževića na životnu sredinu biće 
lokalnog karaktera. 
 

Uticaji na kvalitet vazduha u toku izvođenja radova neće biti značajan jer se u realizaciji projekta  neće 
koristiti veće građevinske mašine. 
Imajući u vidu funkciju objekta u fazi eksploatacije objekta zagađenja vazduha neće biti.  
 

U toku izvođenja radova na dijelu obalnog pojasa može doći do povremenih zamućenja priobalnog dijela 
mora i ona nastaju samo mehaničkim putem, uslijed eventualnog odrona iskopa. Ona kratko traju, 
odnosno dolazi do brzog izbistrenja i ona nemaju veći negativan uticaj, jer nijesu nastala uslijed hemijskog 
dejstva.  
Imajući u vidu funkciju objekta u fazi eksploatacije objekta značajnijeg zagađenja mora neće biti.  
Imajući u vidu vrstu i veličinu zahvata doći će do određene promjen topografije lokalnog terena.  
 

U početnoj fazi izvođenja radova na određenom dijelu koji će zauzeti obalni pojas doći će do trajunog 
skidanja zemljišnog prekrivača, a time i uklanjanja biljnog pokrivača tj. vegetacije što će imati negativni 
uticaj ovog projekta na životnu sredinu na kopnenom dijelu priobalnog pojasa.  
U toku realizacije projekta na određenom dijelu priobalnog pojasa doći će do negativanog uticaja na 
zajednice flore i faune koje se nalaze u priobalnom dijelu mora. Za floru je u pitanju plažno područje koje 
se uređuje. Za faunu mogući uticaj je privremenog karaktera i neće biti značajan. Vrste koje su pokretljive, 
tokom izvođenja radova mogle bi migrirati, ali se može očekivati njihov povratak nakon prestanka radova i 
uspostavljanja novog stanja.  
 

Sa aspekta jačine, negativni uticaji u toku izgradnje i eksploatacije objekta neće biti izraženi. 
Takođe, i sa aspekta vjerovatnoće pojava negativnih uticaja nije velika. 
 

Kumulativni uticaji sa uticajima drugih postojećih objekata koji su turističkog karaktera će izostati, pošto na 
posmatranom području nema proizvodnih objekata.  
 

Izgradnja i eksploatacija objekta neće imati prekogranični uticaj. 
 

Na osnovu analize karakteristika postojeće lokacije-priobalnog pojasa, kao i karakteristika planiranih 
postupaka u okviru lokacije, preko mjera za sprečavanje, smanjenje ili otklanjanje štetnih uticaja moguće je 
smanjenje negativnih uticaja na životnu sredinu. 
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5. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU SREDINU 

Projekat izgradnje i uređenja obale na lokaciji sjeverno od Reževića može imati određeni uticaj na životnu 
sredinu. Efekti se ispoljavaju u okviru dva tipa uticaja, koji prema trajanju mogu biti privremenog i trajnog 
karaktera. 
 

Prvu grupu predstavljaju uticaji koji se javljaju kao posljedica izgradnje i uređenja obale i po prirodi su 
većinom privremenog karaktera. Negativne posljedice se prvenstveno javljaju, kao rezultat iskopa 
određenoe količine materijala, transporta i ugradnje  građevinskog materijala. 
 

Kao posljedica eksploatacije obale tokom vremena ne mogu se javiti uticaji koji  bi izazvali značajne  
poremećaje životne sredine. 
 

U toku izvođenja radova neće biti značajnijeg uticaja na kvalitet vazduha jer se u realizaciji projekta  neće 
koristiti veće građevinske mašine. Sa druge strane svi radovi su povremenog i privremenog karaktera. 
Imajući u vidu funkciju objekta u fazi eksploatacije objekta zagađenja vazduha neće biti.  
 

Buka koja će se javiti na gradilištu u toku realizacije predmetnog objekta, privremenog je karakteraje sa 
najvećim stepenom prisutnosti na samoj lokaciji.   
U toku eksploatacije objekta sa stanovišta buke koja se javlja na lokaciji, neće doći do većih promjena u 
odnosu na postojeće stanje. 
 
U toku realizacije projekta na dijelu obalnog pojasa može doći do određenog uticaja na more kao posledica 
povremenih zamućenja priobalnog dijela mora koja nastaju samo mehaničkim putem, uslijed eventualnog 
odrona iskopa. Ona kratko traju, odnosno dolazi do brzog izbistrenja i ona nemaju veći negativan uticaj, jer 
nijesu nastala uslijed hemijskog dejstva. Konačno, ova zamućenja se mogu svesti na što manju mjeru uz 
korišćenja mjera zaštite.  
Imajući u vidu djelatnost objekta u toku njegovog funkcionisanja neće se izvršiti depozicija hemijskih i 
drugih materija koje bi mogle značajnije uticati na zagađenje mora.  
 
U toku realizacije projekta određeni uticaj če se javiti na floru i faunu koja se nalaze u kopnenom i 
priobalnom dijelu mora. 
U početnoj fazi izvođenja radova na određenom dijelu koji će zauzeti obalni pojas doći će do trajunog 
skidanja zemljišnog prekrivača, a time i uklanjanja biljnog pokrivača tj. vegetacije što će imati negativni 
uticaj ovog projekta na životnu sredinu na kopnenom dijelu priobalnog pojasa.  
U toku realizacije projekta na određenom dijelu priobalnog pojasa doći će do negativanog uticaja na 
zajednice flore i faune koje se nalaze u priobalnom dijelu mora. Za floru je u pitanju plažno područje koje 
se uređuje. Za faunu mogući uticaj je privremenog karaktera i neće biti značajan. Vrste koje su pokretljive, 
tokom izvođenja radova mogle bi migrirati, ali se može očekivati njihov povratak nakon prestanka radova i 
uspostavljanja novog stanja.  
 

U fazi izgradnje i uređenja obale kao otpad javlja se matrijal od skidanja površinskog sloja obalnog pojasa i 
građevinski otpad, koji će biti uredno deponovan, shodno Zakon o upravljanju otpadom ("Sl. list CG" 
br.64/11, 39/16). 
Tokom funkcionisanja objekta javljaće se komunalni otpad koji preuzima nadležno komunalno preduzeće. 
 

Pošto se radi o izgradnji i uređenju obale na pojedinim segmentima obalnog pojasa  doći će do određene 
izmjene lokalne topografije, što će imati određeni uticaja na karakteristike pejzaža. 
 

Uticaji na ostale segmente životne sredine neće biti značajan.  
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6. MJERE ZA SPREČAVANJE, SMANJENJE ILI OTKLANJANJE ŠTETNIH UTICAJA 

Izgradnja i uređenja obale na na lokaciji sjeverno od Reževića, ima za cilj da poveća komfor i bezbijednost 
korsnika na cijelom obalnom pojasu. 
 

Zbog svoje specifičnosti, ova vrsta projekta, može biti uzročnik degradacije životne sredine, ukoliko se u 
toku izvođenja i funkcionisanja projekta, ne preduzmu odgovarajuće preventivne mjere zaštite. 
 

Na osnovu analize svih karakteristika postojeće lokacije, kao i karakteristika planiranih postupaka u okviru 
lokacije, ukazuje, da su ostvareni uslovi za smanjenje negativnih uticaja na životnu sredinu. 
 

Za neke uticaje na životnu sredinu, koje je moguće očekivati, potrebno je preduzeti odgovarajuće 
preventivne mjere zaštite, kako bi se nivo pouzdanosti čitavog sistema podigao na još veći nivo. 
 

Sprečavanje, smanjenje i otklanjanje štetnih uticaja može se sagledati preko mjera zaštite predviđenih 
zakonima i drugim propisima, mjera zaštite predviđenih prilikom izgradnje objekta, mjera zaštite u toku 
eksploatacije objekta i mjera zaštite u akcidentu. 
 

Napomena: 
Da bi se procijenio negativan uticaj realizacije projekta na floru i faunu, potrebno je da Nosilac projekta 
preko nadležnih akreditovanih institucija prije početka realizacije projekta izvršio ispitivanje „nultog stanja”  
u okviru kojeg bi izvršeno istraživanje ekosistema mora u priobalnom pojasu 

Mjere zaštite predviđene zakonima i drugim propisima 

Mjere zaštite životne sredine predviđene zakonima i drugim propisima proizilaze iz zakonski normi koje je 
neophodno ispoštovati pri izgradnji objekta.  
 

Osnovne mjere su: 

- Obzirom na značaj projekta, kako u pogledu njegove sigurnosti tako i u pogledu zaštite ljudi, 
prilikom projektovanja i realizacije potrebno je pridržavati se svih važećih zakona i propisa koji 
regulišu predmetnu problematiku. 

- Ispoštovati sve regulative (domaće i Evropske) koje su vezane za granične vrijednosti intenziteta 
određenih faktora kao što su prevashodno zagađenje mora i uticaj projekta na floru i faunu.  

- Obezbijediti određeni nadzor prilikom izvođenja radova radi kontrole sprovođenja     propisanih 
mjera zaštite od strane stručnog kadra za sve faze. 

- Obezbijediti instrumente, u okviru ugovorne dokumentacije koju formiraju Nosioc projekta i 
izvođač, o neophodnosti poštovanja i sprovođenja propisanih mjera zasite. 

Mjere zaštite predviđene prilikom izgradnje objekta 

Mjere zaštite životne sredine  u toku realizacije projekta obuhvataju mjere koje je neophodno preduzeti za 
dovođenje kvantitativnih negativnih uticaja na dozvoljene granice, kao i preduzimanje mjera kako bi se 
određeni uticaji sveli na minimum: 
 

Osnovne mjere su: 

- Izvоđač radоva је оbavеzan da uradi pоsеban Elabоrat о urеđеnju gradilišta i radu na gradilištu, sa 
tačno definisanim mjestima о skladištеnju i odlaganju matеriјala kојiće sе kоristi prilikоm izvоđеnja 
radоva, sigurnоst radnika, kaо i zaštitе nеpоsrеdnе оkоlinе kоmplеksa. 

- Izvođač radova je dužan organizovati postavljanje gradilišta tako da njegovi privremeni objekti, 
postrojenja, oprema itd. ne utiču na treću stranu. 

- U toku izvođenja radova na iskopu predvidjeti geotehnički nadzor. 

- Izvođač radova je obavezan da izvrši pravilan izbor prevoznih sredstava i aparata sa stanovišta  
emisije gasova i buke. 

- Za vrijeme vjetra i sušnog perioda redovno kvasiti materijal od iskopa, radi redukovanja  prašine. 
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- Materijal od iskopa i građevinski otpad pri transportu na predviđenu lokaciju treba da bude pokriven. 

- Materijali koje će se koristiti za realizaciu projekta moraju imati odgovarajuće validne ateste. 

- Radove na realizaciji projekta treba pažljivo planiranti i izvesti u skladu sa propisima, kako bi se što 
manje nanijelo štete životnoj sredini. 

- Sve aktivnosti na gradilištu koje imaju interakcije sa morem moraju se obavljati u koordinaciji sa 
ribolovačkom organizacijom i ekološkim inspektorima.  

- Sav otpad, koji će se javiti u fazi realizacije projekta, kontrolisano skupljati na predviđenoj lokaciji, 
odvojeno po vrstama građevinskog otpada u skladu sa katalogom otpada, odakle ga nadležno 
preduzeće  treba transportovati na za to predviđenu lokaciju. 

- Obezbijediti dovoljan broj mobilnih kontejnera, za prikupljanje čvrstog komunalnog otpada sa 
lokacije gradilišta i obezbijediti odnošenje i deponovanje prikupljenog komunalnog otpada u 
dogovoru sa nadležnom komunalnom službom  grada. 

- Izvršiti revitalizaciju prostora, tj. sanaciju okolo obalnog pojasa poslije  završenih radova, tj. ukloniti 
predmete i materijale sa površina korišćenih za potrebe gradilišta odvoženjem  na odabranu  
deponiju.  

- Planоm uređenja obalnog pojasa predvidjeti pravilan izbоr biljnih vrsta, a sa aspekta ozelenjavanja 
akcenat će se dati na dekorativno-rekreativnoj funkciji zelenila uz korišćenje autohtonih vrsta i vrsta 
mediteranskog podneblja. 

Mjere zaštite u toku redovnog rada objekta 

U analizi mogućih uticaja konstatovano je da u toku eksploatacije objekata neće biti većih uticaja na životnu 
sredinu, tako da nema potrebe za preduzimanjem većeg broja mjera zaštite.  
 

U tom smislu potrebno je: 
- Redovna kontrola svih instalacija na trasi obalnog pojasa. 
- Redovno održavanje biljnih vtsta koje će biti postovljene u toku uređenja obalnog pojasa. 
- Obezbijediti dovoljan broj korpi-kanti i kontejnera za prikupljanje čvrstog komunalnog otpada i 

obezbijediti sakupljanje i odnošenje otpada u dogovoru sa komunalnom službom grada. 
- Redovno komunalno održavanje i čišćenje obalnog pojasa radi smanjenja mogućnosti zagađivanja 

prevashodno morske vode. 

Mjere zaštite u slučaju akcidenta 

Na stabilnost objekta negativan uticaj može imati pojava jakog zemljotresa i velikih talasa. Područje 
predmetne lokacije pripada IX stepenu MCS skale, zato izgradnja i eksploatacija objekta mora biti u skladu 
sa važećim propisima i principima za antiseizmičko projektovanje i građenje u skladu sa Zakon o planiranju 
prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18, 11/19 i 82/20). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.seismo.cg.yu/6_3.html
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7. IZVORI PODATAKA 

Zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu za projekat Izgradnja 
i uređenja obale na lokaciji sjeverno od Reževića,  urađen je u skladu sa Pravilnikom o bližem sadržaju 
dokumentacije koja se sprovodi uz zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 
19/19). 
 

Prilikom izrade zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu 
navedenog projekta,  korišćena je sledeća: 
 
Zakonska regulativa: 

- Zakon o planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18 i 11/19 
i 82/20). 

- Zakon o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16). 
- Zakon o zaštiti prirode („Sl. list CG” br. 54/16). 
- Zakon o vodama („Sl. list CG” br. 27/07, 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 52/16, 55/16 i 2/17). 
- Zakon o moru („Sl. list CG”, br. 6/08) 
- Zakon o morskom dobru („Sl. list RCG”, br. 14/92, 27/94 i „Sl. list CG”, br. 51/08 i 21/09). 
- Zakon o zaštiti vazduha („Sl. list CG” br. 25/10 i 43/15). 
- Zakon o zaštiti buke u životnoj sredini („Sl. list CG”, br. 28/11 i 01/14). 
- Zakon o zaštiti kulturnih dobara („Sl. list CG” br. 49/10, 40/11 i 44/17). 
- Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 64/11 i 39/16). 
- Zakon o komunalnim djelatnostima („Sl. list CG” br. 55/16 i 74/16). 
- Pravilnikom o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz  zahtjev za odlučivanje o potrebi 

izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 19/19). 
- Pravilnik o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke i 

akustičnih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG”, br. 60/11). 
- Pravilnik o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 21/11 i 32/16). 
- Uredba o graničnim vrijednostima emisije zagađujućih materija u vazduhu iz stacionarnih izvora 

(„Sl. list CG”, br. 10/11). 
- Pravilniku o dozvoljenim količinama opasnih i štetnih materija u zemljištu i metodama za njihovo 

ispitivanje („Sl. list RCG”, br. 18/97). 
- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa površinskih voda („Sl. list CG”, 25/19). 
- Pravilnik o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i postupku 

ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. list CG” br. 
56/19). 

- Pravilnik o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13 i 83/16). 
- Uredba o načinu i uslovima skladištenja otpada („Sl. list CG” br. 33/13 i 65/15). 

Projektna dokumentacija 

- Investicioni program  za izgradnju i uređenje obale na katastarskoj parceli br. 929 KO Reževići I, sektor  

47 Prostornog plana posebne namjene za obalno područje Crne Gore 
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